



## 美丽青城 文明花开

2025年5月9日 星期五

审签:胡日恒 编辑:云艳 美编:乔艳艳

## 十余载守护 诠释至美孝心

——记第十一届呼和浩特市孝老爱亲道德模范史英英

●本报记者 吕会生

## 道德模范风采

家住呼和浩特市玉泉区温都日乐社区盛世东源小区69岁的居民史英英,自丈夫50多岁因病去世后,便独自担负起照顾患病婆婆的重任。她用柔弱双肩撑起温馨幸福的家,以点滴真情诠释了孝老爱亲的人间大爱,十多年如一日的坚守与付出,书写了一段感人至深的孝老爱亲故事。2023年,史英英被授予第十一届呼和浩特市孝老爱亲道德模范荣誉称号。

“孝顺,不仅要对自己的父母好,对其他长辈也应如此。作为一名母亲,我认为更要尽到做母亲的责任。我想成为一个孝顺的儿媳,为老人尽孝,这就是我能做到的最好的事情。”史英英朴实的话语,道出了她内心最真挚的情感。

史英英回忆,丈夫因病离世那年女儿已出嫁,家中只剩下70多岁的婆婆和上大学的儿子。2013年,婆婆因心脏病住院调养,就在出院的前一天突发脑血栓,导致半边身体失去活动能力。面对这一变故,史英英毅然辞去工作,全身心投入到照顾婆婆的生活中。

婆婆刚患病的那段日子,是史英英最煎熬的时光。老人难以接受现实,常常哭喊,夜里频繁起夜如厕。史英英独自搬动一百多斤的婆婆,每次如厕照护都让她疲惫不堪。那段时间,她日夜操劳,整个人憔悴许多。

照顾瘫痪病人的艰辛难以想象。起初,史英英担忧的事情很多,生怕婆婆再出现其他健康问题。为了预防褥疮,她每天定时为婆婆翻身、按摩;即便婆婆入睡,她也不敢放松,时刻守在身旁,生怕发生意外。婆婆吃饭时,常把饭菜弄得到处都是,但史英英从不嫌弃。在她看来,让婆婆吃好喝好,老人才会舒心、安心。

十多年来,史英英的生活几乎围绕着婆婆展开。每天,她不仅要为婆婆做饭、打扫卫生、洗衣服,还要照顾老人洗漱、按摩,精心呵护婆婆的饮食起居。为了让婆婆吃得营养可口,她绞尽脑汁,每天变着花样准备饭菜,不断更新开胃菜和清淡小炒等,只为让婆婆保持好的胃口和健康的身体。一年到头,她总是在忙碌,从未好好休息一天。

随着时间推移,婆婆的病情愈发严重,时常胡言乱语、大小便失禁,还会全身抽搐。史英英心疼不已,四处求医问药,学会了指尖放血的方法。每次婆婆抽搐时,她都会紧张地守在一旁放血,并在其口中垫布防止咬舌,抽搐过后,又通过调整饮食帮助婆婆慢慢恢复精神。

在史英英最艰难的日子里,朋友的不理解与邻居的质疑接踵而来。有人劝她再找个老伴,也好有个依靠;有人怀疑她能否长久坚持照顾婆婆。这些声音不仅没动摇史英英的决心,反而成为她战胜困难的动力。她在心里暗暗发誓,一定要把婆婆照顾好,即便婆婆因病脾气暴躁,她也始终以温柔和耐心相待。

史英英的坚持与付出,最终赢得街坊邻居和亲戚朋友的认可。曾经不看好的邻居,如今满是羡慕,纷纷称赞其婆婆有个好儿媳;曾经不理解她的朋友,也被她的孝心感动,转而给予支持。

2024年,87岁的婆婆安详离世。回顾十多年的艰辛,史英英从未有过一丝后悔。“无论遇到多大的困难,都不能轻易放弃。要相信阳光总在风雨后,只要坚持下去,好人总会有好报。”史英英微笑着说。

## 扎实开展入户走访工作 用心解决群众实际困难

## 我为群众办实事

本报讯(记者 郭晓燕)连日来,回民区海西路办事处赛罕路社区组织开展入户摸排走访工作,通过“敲门行动”精准掌握辖区居民动态,切实打通联系服务群众“最后一公里”。

赛罕路社区第一时间召开专题部署会,制定详细工作方案,明确走访内容、责任分工及安全注意事项。由社区“两委”成员带头,组织网格员、志愿者、物业工作人员等组建入户工作小组,分片包干,逐户落实,确保不漏一户、不落一人。此次走访共涉及辖区多个小区、百余户居民,重点对老年人、孤寡残疾人、特殊困难群体等人群进行摸排。

入户过程中,工作人员耐心与居民沟通,详细了解其家庭人口、就业情况、健康状况、子女教育、养老需求等基本信息,并认真做好记录及整理,确保社区人口信息底数清、情况明。同时,针对居民反映的老旧楼道照明不足、房屋漏水、物业管理等问题,工作人员及时反馈至相关部门,并持续跟进处理,做到事事有回应、件件有落实。

此外,赛罕路社区工作人员还宣传各项惠民政策,包括医保、养老、低保、志愿服务、反诈知识等,进一步提升居民的知晓率和获得感。在走访高龄独居老人时,工作人员主动帮忙测量血压、检查用电安全,并进行反诈知识科普,暖心服务

深受居民好评。“你们每次来都这么贴心,让我们觉得社区就是家。”一位老人感动地说。

走访结束后,赛罕路社区及时对收集到的信息进行汇总归档,建立健全居民动态管理台账。通过数据分析,精准掌握辖区居民结构与变化趋势,为后续开展精细化服务和政策宣传提供了坚实基础。同时,社区党组织将以此次走访为契机,持续优化网格化治理模式,推动社区治理精细化、服务精准化水平不断提升。

此次入户摸排走访工作是赛罕路社区深化“党建+网格化+服务”模式的生动实践,也是落实“我为群众办实事”实践活动的重要举措。下一步,赛罕路社区将继续聚焦群众急难愁盼问题,常态化开展入户走访、志愿服务和政策宣传等活动,以实际行动凝聚民心、优化服务、推动社区治理水平迈上新台阶。

## 智能废纸回收机落户和林格尔县城关镇

## 文明健康 绿色环保

本报讯 “我已经用这机器卖了好几次了,上下班顺路就能把家里堆放的废纸卖了,太方便了。”在和林格尔县城关镇盛春花园小区,居民李女士通过智能废纸回收机将家中的废纸箱卖掉变现。

记者在在现场看到,李女士用手机扫描触摸屏上的二维码,将可回收物品与箱体上的分类标识逐一核对后,选择投递口,待门开启后便可以进行投放。投放完毕点击“投递完成”,屏幕上即刻显示投放物品的重量及兑换所得金额。“投递结束,钱马上就打入到我的账户里了。”李女士说。

一扫一投,“吃”进废纸,“吐”出现金。日前,这款可实现自助有偿回收的智能废纸回

收机亮相和林格尔县城关镇,让辖区居民体验到科技带来的生活便利。

据相关负责人介绍,该智能废纸回收机是集智能称重、实时结算于一体的设备。用户只需将废纸投入,机器便会自动称重并按市场价格核算现金奖励,金额可直接提现至个人账户,全程自动化操作,高效便捷。

“废纸箱堆在家里或楼道既占地方又存在消防隐患,及时处理可以有效降低火灾发生的风险。目前城关镇已投放18台智能废纸回收机,后续将继续投放到更多小区和街道。”智能废纸回收机负责人表示,这种即时到账的奖励机制激发了群众参与环保的积极性。

(李海珍 张雅欣 李宇天)

## 垃圾科学分类 文明你我同行



## 楼上楼下齐分类 左邻右舍共文明

日前,回民区塔布板社区在辖区开展了垃圾分类宣传活动,向居民发放宣传单,并详细讲解垃圾分类方法、分类后如何处理等相关内容,鼓励居民从自身做起,积极践行绿色低碳环保的生活方式。

■本报记者 郭晓燕 摄

文明 健康 绿色 环保 公益广告

树立文明健康意识  
养成良好卫生习惯

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

